Regulamin gry miejskiej „Śladami preludium Zagłady”

1. Termin gry: 26. 10. 2023 roku.
2. Organizator:  Szkoła Podstawowa im. Arkadego Fiedlera w Zbąszyniu.

3. Koordynator gry: Jerzy Sikuciński.

4. Cele: 

- zapoznanie uczniów z wydarzeniami i miejscami wypędzenia Żydów z Niemiec w 1938 roku;
- upamiętnianie tragicznych losów deportowanych Żydów

- promowanie postaw otwartości, akceptacji, tolerancji i szacunku.
5. W grze biorą udział przedstawiciele zaproszonych szkół:
- Zespół Szkolno-Przedszkolny w Chrośnicy;
- Zespół Szkolno-Przedszkolny w Nądni;
- Zespół Szkolno-Przedszkolny w Przyprostyni;
- Szkoła Podstawowa im. A. Fiedlera w Zbąszyniu;
- Zespół Szkół nr 1 w Zbąszyniu;
- Szkoła Podstawowa im. Powstańców Wielkopolskich w Zbąszynku.

6. Opiekunowie z poszczególnych szkół zgłaszają się do gry, podając imiona i nazwiska swojej drużyny i własne mailowo do środy, 25 października do godz. 10.00: spzbaszyn@gmail.com
7. Prosimy też o potwierdzenie do wtorku 24.10.2023 telefonicznie, czy szkoła weźmie udział w grze: tel. 501 178 100.

8. Przebieg gry.
Uczestnicy gry, razem z opiekunami, pod opieka koordynatora, udają się do miejsc związanych z wydarzeniami z 1938 i 1939 roku, gdzie zapoznają się z krótkim opisem miejsca. Następnie zespoły rozszyfrowują część hasła przewodniego i odpowiadają na pytania moderatorów. Odpowiedzi zapisują na otrzymanych kartach gry. W ostatnim miejscu gry uczestnicy podają hasło przewodnie i odpowiedzi na pytania do poszczególnych etapów. Uczniowie biorący udział w grze poruszają się na własnych rowerach i proszeni są o zabranie długopisów. Za bezpieczeństwo i zachowanie uczniów poszczególnych szkół odpowiadają ich opiekunowie. Każda z zaproszonych szkół może wystawić do sześciu uczniów w zespole. 
Gra rozpoczyna się zbiórką reprezentacji szkół na rynku w Zbąszyniu o godzinie 9:15.                  O godz. 9:30 odbywa się uroczysta odprawa z podniesieniem flagi na maszt i udziałem przedstawicieli Urzędu Gminy oraz Dyrekcji Szkoły Podstawowej im. Arkadego Fiedlera w Zbąszyniu. Następnie ekipy wyjeżdżają do kolejnych punktów. Zakończenie gry zaplanowano w miejscu dawnego Cmentarza Żydowskiego w Zbąszyniu ok. godziny 12:30.
W przypadku wyjątkowo niekorzystnych warunków atmosferycznych gra zostaje odwołana. W kwestiach dotyczących przebiegu gry, nieprzewidzianych niniejszym regulaminem, głos rozstrzygający należy do Organizatorów.
Gra nie ma charakteru rywalizacji – jej celem jest aktywizacja uczniów i cel poznawczy.

Zaleca się, by zabrać ze sobą prowiant i ciepłą herbatę w termosie. Zadbać należy o ciepły ubiór: rękawiczki, czapki, bielizna termoaktywna.
